

难关跨过去就别有洞天

尉迟天琪

敏锐地抓住即时零售商机的同时,他更改变管理模式、扩充商品种类、扩大配送范围,市场环境变了他就跟着变,顾客的需求不同了他就跟着调整,通过线上线下相结合的方式,搭建起了“供”“给”畅通的最短直达通道,打开了一条高速增长的新销路,在拥抱机遇的同时御风前行。

斌守商店的成功不是偶然。与其说是即时零售这种新的商业形态给了小店转机,不如说是小李在困境中拥抱机遇的做法赋予了小店生机。曾几何时,电商大规模扩张而实体店势单力薄的局面让不少人感到不安,甚至担心引发就业问题。尤其是近年来,门店租金高、单一的消费场景、不稳定的客流,叠加疫情冲击,实体店店的生意越来越难做。可就在前景一片黯淡、看似毫无希望之时,一种新的商业形态应运而生,消费者线上线下,线下最快30分钟左右即可送达。由科技零售平台衍生出的这种新业态,为实体店大规模参与线上竞争、分享行业发展红利创造了重要契机。可见,线上线下实现双赢不仅是可能的,而且

是大有可为的,就看能否抓住机遇,逆势而上。

风起时,有人筑高墙,有人造风车,区别在于是否有眼光和胸襟。面向未来,科技革命和产业变革既是最大的发展机遇,又是最难掌控的不确定。认识到了、抓住了就是机遇,忽视了、抓不住就是挑战。就像体育比赛突然换到了一个新场地,如果我们还留在原来的场地,那就跟不上趟了。对于创业者来说,尤其如此。

而今,随着稳增长各项举措取得明显成效,线上线下相融合在提振消费内需、促进高质量发展上的作用将进一步凸显。应该说,即时零售业,方兴未艾。未来,像小李一样的实体店店主应当更加积极地拥抱数字化,转变观念,培养人才,在软硬件上都增加投入,才能抓住即时零售市场的“新风口”,共同推动零售行业升级,在新发展格局的“双循环”中大显身手。

但同时,时代潮流的飞速变化,也对相关部门提出了更高要求。正如党的二

十大报告提出,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,同时要求,建设数字中国,加快发展数字经济,促进数字经济和实体经济深度融合,打造具有国际竞争力的数字产业集群。当前,不少实体店还面临供应链中间层级多、抗风险能力差、平台垄断性制约等多重压力,还需相关部门出台更多有针对性的惠民政策,让更多政策的“及时雨”惠及实体店,为个体工商户搭台铺路,帮助他们更好“触网”经营、拓宽销路,在新的赛道上御风前行。

再浩瀚的海,也会有岸。紧紧抓住和用好市场变革的机遇,不等待、不观望、不懈怠,站稳即时零售的“新风口”,新的消费模式必将推动经济转型升级,让消费者享受更加美好的生活,也能让更多创业者在创新的赛道上乘风而上。



微观观潮

以最优软环境推动项目“跑起来”

孙莉华

“到现在我仍然不敢相信,48小时就拿到了‘五证’,审批速度真是太快了!”宁夏中房集团项目前期负责人王亮由衷地感慨。日前,该集团投资28.8亿元建设的云上阅海项目,48小时就拿到了“建设用地规划许可证”“建设工程规划许可证”“建筑工程施工许可证”“消防设计审查意见书”“不动产权证”五本证书,真正实现了拿地即开工。

良好的营商环境是加快项目建设的基础和前提。项目引进来、落下来、“跑起来”,靠什么、比什么、拼什么?在区位、基础条件相差不大的情况下,靠的是营商环境,比的是服务、拼的是速度。哪个地方环境好、服务

优、效率高,项目就倾向于在哪里落地开花,这是经济规律,也是现实需要。只有不断增强主动服务意识,进一步优化审批机制、简化办事流程、提高服务质量,着力解决好项目建设单位的所思、所想、所盼问题,才能不断夯实项目建设硬支撑。

加快发展,时不我待;提升环境,责无旁贷。当好项目建设的“店小二”“服务员”,优化审批只是第一步,接下来从施工环境到要素保障,需要提供全流程高质量服务,真正做到有求必应、无事不扰,千方百计推动项目快落地、快建设、快投产,如此才能以最优“软环境”造就发展“硬实力”。

为民小案尤需“小题大做”

沈琪

据报道,今年以来,吴忠市利通区公安分局以民意引领警务,紧盯发生在群众身边的民生小案,将“破小案、保民生”作为巩固提升群众安全感、满意度的有力抓手,以实实在在的打击成效让群众感受到了触手可及的平安。

比起一些大案要案,电动摩托车被盗、大学生落入“套路贷”陷阱、交通事故引发责任纠纷等发生在人们日常生活中的小案,看似琐碎细小、社会影响面较窄,但其实,往往连着民生关切,关乎诸多群众的切身利益,有很多对群众而言甚至是“天大的事”,也是最需要办好的实

事、最能赢得民心的要事。它们解决好不好、快不快,往往直接关系到人民群众的安全感和满意度,最能体现法律的温度,也最能让人们真切感受到公平正义就在身边,有利于坚定群众法治信仰。

小案连着民生,从小切口出发才能展现大作为。这种剑指民生“小案”,全力以赴破小案件、快追赃、多挽损的“小题大做”,实则是对人民群众利益最大限度的维护。而把类似的小案用心用力办好,才能把老百姓在每一件小事、每一件小案中切实感受到法治的温度,获得满满的安全感。

多用心就会少欠薪

虎叔

“拿到了工资,可以安心回家过年了!”近日,在石嘴山市惠农区劳动保障监察执法局的帮助下,米某某等20名农民工拿到了被拖欠的26万元工资。而今年以来,该区已为800余人追回劳动报酬1200余万元。

临近年关,再提农民工工资拖欠问题很有必要。一方面,这事关农民工兄弟能否过个安心年,更事关社会公平正义与和谐稳定;另一方面,每到岁末年初,类似问题总会反复出现,这就需要我们高度重视、迅速解决,竭尽全力打好组合拳,确保每一位农民工都能按时足额领到工资。

拖欠问题上,惠农区的做法给了我们一个很好的参考:全面实行农民工实名制管理和工资专用账户制度、部门联动联合执法、前移服务关口将工作站设在“重点区域”等等。其实,仔细推敲,这些措施并非首创,不同的是,惠农区在用心用力上下了更大功夫。这也再次告诉我们,任何工作只要沉下心来抓落实,效果都会大不相同。拖欠农民工工资问题亦如此。只要我们换位思考,从日常做起,把各项制度全面立起来,把监管工作扎实抓起来、问责之鞭重重落下去,再因时因地因事完善健全相关制度,就一定能够有效保障好农民工合法权益。

让党的创新理论飞入“寻常百姓家”

宫炜炜

批示精神“大学习、大讨论、大宣传、大实践”活动主题展”受到热捧,再到各大媒体综合运用图文、言论、H5、动漫等多种新媒体进行全方位报道……相比于传统形式,立足于原有学习形式基础上的再创新,大大丰富了学习趣味、活化了理论传播方式。

形式转变的背后也是一种观念的嬗变。长期以来,提到理论学习,难免会有人联想到一本正经、板起面孔、正襟危坐等颇具严肃性的词语,尤其是在信息资讯爆炸的今天,面对思维活跃敏捷、喜欢独立思考的“00后”“10后”青年,如果依然固守传统的宣教办法,所获得的效果显然是要大打折扣的。我们必须承认,在“互联网+”时代下不可避免来到的历史潮流下,过去有效的方式方法,现在未必有效。面对不断出现的新形势新任务新要求,唯有不断创新

新,才能让理论学习跨越鸿沟、跟上潮流,让党的创新理论教育跟得上年轻人的步伐,才能让更多年轻人去主动学习,认真体悟,学出成效。

要说突破创新,或许,此次问答活动,就是一次很好的示范:虽然只是小



(图片来源于网络)

小的形式改变,但却赢得了广大年轻人的青睐认可。由此来看,尝试用年轻人喜欢的形式去创作和呈现,以青年学生喜闻乐见的形式匹配青年的需求,就是一条值得尝试的新路子。

正所谓,“不日新者必日退。”走

老路永远到不了新地方,唯有不断更新观念,做到与时俱进,借助频频“出圈”的爆款新品,愈发多样化的传播渠道,方能贴合当下趋势和需求,使党的二十大精神更快、更准地飞入“寻常百姓家”。

中卫打造特色品牌为全域旅游蓄势赋能

本报记者 王文革

在沙漠图书馆寻书香之乐、品万书之味;在非遗展馆“沉浸式”体验,感受传统文化、领略“非遗”魅力……近日,“感恩奋进‘卫’来可期”网络达人看中卫主题活动采访组来到当地特色品牌网红打卡地,体验“移步皆胜景”的崭新画卷。

近年来,中卫市高标准、高起点打造沙漠图书馆、黄羊古落、漠贝酒庄3A级旅游景区、丰安屯自治区级旅游度假区等一批辨识度很高的特色旅游品牌,为全域旅游蓄势赋能。

中卫沙漠图书馆位于沙坡头区西北部腾格里沙漠中的大漠星河度假区,距

离市区18公里。目前藏书1.15万册,其中图书1万册,杂志1500册,涵盖政治、经济、哲学、历史、文学、儿童读物等多种类别书籍。今年6月揭牌以来,共接待游客1463人次。先后承办中卫市文联、宁夏书画院书画作品联展,吸引区内外500余名书画爱好者前来观展。

游客闫女士从书架上拿下一本《明月下西楼》细细品读。她说,“我喜欢文学、经济、哲学类书籍,平时忙于工作很少能集中时间去阅读。我觉得在这个沙漠图书馆度假,既能体验全身心‘悦读’,又能看风光雄奇的沙漠景观,是放松自

我的好去处。”中卫市坚持“旅游一业兴,带动百业旺”的发展思路,推动项目实施,促进产业融合,文旅产业发展成效显著。沙坡头区被国家命名为首批国家全域旅游示范区,荣获中国最美休闲度假旅游名城等称号。

在沙坡头旅游新镇,游客们在宁夏艺术非遗文创展馆参观精美的非遗产品。该馆面积800平方米,陈列有泥塑、浮雕、烙画、剪纸、刺绣、陶艺、贺兰石摆件等40多个门类自治区级以上非遗代表性传承人作品1200多件,集宁夏

非遗手工艺展览、产品销售、旅游研学为一体。

展馆负责人刘乐牛介绍,该展馆自主研发农耕文化、红枸杞文化、河运文化、沙漠文化、边关文化等本土文化非遗文创产品200多件,设计品类有麦草画、掐丝磁盘沙画、小雕塑摆件等10余种。“目前已形成前店后厂的运营模式,推动非遗技艺‘活’起来传下去。”

截至目前,中卫市共有旅游景区、景点37家。今年前8个月共接待游客807.57万人次,实现旅游总收入46.57亿元,同比分别增长22.64%和13.59%。

宁东基地跃居中国化工园区前30强评选第五名

本报讯(记者 贾莉)12月23日,2022年中国化工园区与高质量发展论坛发布2022化工园区高质量发展综合评价结果前30强名单,宁东能源化工基地在全国643家化工园区中位列第五名,其中累计固定资产投资排名全国化工园区第一。

5年来,宁东基地坚持煤炭清洁高效利用,持续做大做强精深精煤、煤、煤化工等支柱产业,加快推动产业高端化、绿色化、智能化、融合化发展。累计引进各类企业135家,总投资1850亿元,启动实施11个投资过百亿元的重大项目,重点谋划储备总投资3000亿元182个产业项目、总投资1330亿元28个基础设施项目,形成重大项目加快建设、好企业纷至沓来、产业链深化延展的良好局面,工业体量占全区30%。

今年以来,宁东基地坚持稳中求进工作总基调,围绕八大细分产业链和高端产业集群、三大战略性新兴产业,坚定不移大抓发展,抓大发展、抓高质量发展,经济运行保持稳中有进、稳中向好的良好态势。预计全年地区生产总值达到620亿元左右,增长8%左右;工业总产值1930亿元,增长24.5%;工业增加值增长10%左右;固定资产投资241亿元,增长15%左右;本级一般公共预算收入增长37%。

“十四五”时期,宁东基地将以建设产业集聚、产城融合示范区为抓手,加快二次创业,持续实施八大细分产业链和三大战略性新兴产业,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,奋力建设世界一流的国家级现代煤化工基地、国家现代能源经济示范区、国内领先的新能源新材料产业集聚区、西部先进制造业发展高地。

宁夏通报10起欺诈骗取医保基金典型案例

本报记者 周昕

医疗保障基金是人民群众的“看病钱”“救命钱”,事关广大群众的切身利益。今年以来,自治区医疗保障局在全区范围内组织开展打击欺诈骗取医保基金专项整治行动,持续加大打击力度,规范医保基金使用管理。近日,自治区医疗保障局向社会公开通报10起欺诈骗取医保基金典型案例。

中卫市万和诊所欺诈骗取医保基金案

经查,医保定点医院中卫市万和诊所于2020年1月至2020年6月期间,违法违规为取消医保定点资格的中卫市万和连锁六分店提供医保刷卡服务,骗取医保基金。医保部门依据相关法律法规追回损失的医保基金约7.25万元,并处2倍罚款约14.50万元,同时解除上述两家医疗机构的医保定点服务协议。

中卫圣心源康复医院欺诈骗取医保基金案

经查,该医院于2022年3月通过挂床住院、伪造医学文书、低指征入院等方式骗取医保基金。医保部门依据相关法律法规,追回该医院骗取医保基金1.94万元,并处1倍至5倍罚款6.56万元,同时将该院关停。

宁夏中健骨科医院违法违规使用医保基金案

经查,该医院于2022年6月通过重复收费、虚记费用、过度检查、超标准收费、串换项目收费、超限定用药、分解项目收费等方式违法违规使用医保基金。医保部门依据相关法律法规,追回该医

院违规使用的医保基金40.52万元,对该院2021年5月1日之后虚记费用、过度检查等违法违规行为处以1倍罚款3.56万元,并责令该院限期整改。

宁夏佛慈大药房有限责任公司违法违规使用医保基金案

经查,2022年,宁夏佛慈大药房有限责任公司清河坊店、进北街店等7家药店存在违规提供医保支付限定范围以外商品服务,违规摆放药品、刷医保卡购买保健品和生活用品的违法违规行为。医保部门依据相关法律法规,追回损失的医保基金1922.2元,解除涉事药店医保定点服务协议,同一法人或同一地址3个年度内不接受新定点申请。

固原市西吉县马某某骗保案

经查,2021年10月,参保人马某元涉嫌冒名顶替马某亮住院就医,经与参保人马某元和马某亮两人核对,马某元表示冒名顶替住院就医属实,涉及医保基金11.91万元。医保部门依据相关法律法规,责令马某元退回骗取的医保基金4.87万元。医保部门依据相关法律法规,暂停马某元医疗费用联网结算12个月,按规定对举报人给予3383.3元举报奖励,将此案移送公安机关和西吉县人民法院。2022年4月,西吉县人民法院依法作出判决,被告人马某元犯诈骗罪,

判处有期徒刑3年,缓刑4年,并处罚金人民币7000元;被告人马某亮犯诈骗罪,判处有期徒刑2年,缓刑3年,并处罚金人民币5000元。

吴忠市同心县马某某骗保案

经查,参保人马某在2019年1月至2022年7月期间,多次在同心县人民医院违法违规享受医保待遇(门诊大病),涉及医保基金1.65万元,存在虚构病情,违法违规使用医保基金。医保部门依据相关法律法规,追回损失的医保基金,处以2倍罚款3.3万元,暂停马某医疗费用联网结算9个月,将马某涉嫌欺诈骗取医保基金的案件移送同心县农业农村局依纪处理。

石嘴山市惠农区杨某某骗保案

经查,石嘴山市惠农区某公司职工杨某某于2022年4月在公司库房工作时摔伤受伤,存在第三方责任。之后,杨某某在石嘴山中心医院住院治疗以在家垒墙时因墙壁倒塌受伤为由,骗取医保基金4.87万元。医保部门依据相关法律法规,追回损失的医保基金,并将案件材料和线索信息移交公安机关处理。

吴忠市同心县刘某骗保案

经查,同心县河西镇某单位职工刘

某2022年5月在工作期间,与工友发生争执后受伤,存在第三方责任。之后,刘某以滑倒受伤为由到宁夏医科大学总医院住院治疗,骗取医保基金2.31万元。医保部门依据相关法律法规,责令刘某退回骗取的医保基金,并对其进行批评教育。

银川市马某某骗保案

经查,参保人马某某于2020年12月因工受伤在银川手足外科医院住院治疗,住院期间谎称其在家干农活时不慎被农用机械链条挤压,享受医保待遇1.01万元,存在违法违规享受医疗保障待遇的行为。医保部门依据相关法律法规,责令马某某退回骗取的医保基金1.01万元。

吴忠市同心县杨某某骗保案

经查,杨某某的母亲马某某于2021年6月因病死亡。在母亲去世6个月后,参保人杨某某故意隐瞒母亲马某某去世的信息,在同心县人民医院冒用马某某名义违法违规享受医保待遇(门诊大病)7次,涉及医保基金4015.22元,杨某某存在冒名就医、购药的违法违规行为。医保部门依据相关法律法规追回损失的医保基金,并处2倍罚款8030.44元。

利通区公安分局为群众安全感加码

本报讯(记者 马忠)“小案子连着大民生,关系着群众的切身利益,利通公安以民意引领警务,紧盯发生在群众身边的民生小案,聚力破‘小案’,守护大平安。”12月20日,吴忠市公安局利通区分局刑侦大队大队长何少明说。

12月7日,利通区公安分局刑侦大队接到一名群众报警称,其电动车在某停车场被盗。接警后,民警立即赶往案发现场。在积派派出所的协助下,通过视频追踪发现,两名男子在停车场周围徘徊,选中一辆插着车钥匙的电动车后,迅速骑着驶离现场。在相关部门的协助下,民警很快确定了其中一名盗窃嫌疑人马某某的藏匿地点,并在某小区将其成功抓获,现场缴获被盗电动车。经审讯,盗窃嫌疑人马某某对其盗窃电动车的犯罪事实供认

不讳,并如实供述了另一名同伙马某的藏匿地点。很快,民警将马某抓获归案。

今年以来,利通区公安分局将“破小案、保民生”作为巩固提升群众安全感、满意度的有力抓手,全力推动破“小案”攻坚,持续优化“小案”侦防机制,最大限度挤压犯罪空间,实现了破案率、追赃率的全方位提升,让群众感受到平安触手可及。针对近期辖区电动车盗窃案件的频发态势,刑侦大队充分发挥打击“尖刀”作用,串并分析研判近期发生的电动车盗窃案,锁定高发案时段区域,重点场所部位,把握案发规律,全力以赴破小案件、快追赃、多挽损。

据了解,仅12月份以来,利通公安破获盗窃案件20余起,抓获犯罪嫌疑人10余人,为辖区群众挽回10余万元。

